ATtoulkn duokn

H ®duoLkn Twv NAEKTPOVIWY Kal TWV
NAEKTPOUAYVNTIKWY OLVAPEWV.

Mikpokoopoc — KBavtikn PuoLkn
Jwuatidlakn uaon Tou pwToc (YeviKoTePA TNG akTivoBoAiac)
Kuuatikn gouon Twv nAeKTpoviwyv (YEVIKOTEPA TNG UANG)
AlaKPLTEC OTABUEC EVEPYELAC
ALAKPLTN EKTIOUTIN — ATIOPPOPNON EVEPYELAC ATIO TNV VAN

daouata — HAektpovikn Mikpookortia




» 1900 - Planck

H evEpyYEI EVOC
PWTEIVOU KUMATOC €ival
KBOAVTIOMEVN:

Ol HOVEC ETTITPETTOUEVEC
TIMEC TNC €ival Ta akéEpala
ITOAAQTTAQOIQ TNC
rmooornrac¢ h.f otrou f n
guUXVOTNTA TOU KUNATOG
Kal N oTaBepa avaAoyiag
h=6.6256 X 1034 J-s
gival yVvwoTh W¢
oTabepa Tou Planck.

2XETN ouxvoTNTAC UE
UNKOC KUMQATOC:
f=c/A, dpa n evepyeia

E = h.c/A,

C. TaXUTNTA QPWTOC

H/M AkTivoBoAia « MEAAVOG CWHATOG»: N EVEPYEIQ
gcaptaral atro tnv ouxvornta (f = ¢/A). Oco aucdaverail n
Bepuokpaaia, TOOO N EKTTEUTTOPEVN EVEPYEIQ PETATOTTICETAI
0€ XANNAOTEPA PNAKN KUPATOG (~ WNAGTEPEC OUXVOTNTEG).

Nopog Planck: E = h.f = h.c/A n evépyeia AauBaver TiuéEC
moAAarrAdoieg rou h.f

2UPTTEPOOUA: N eVEPYEIQ DEV £CAPTATAI OTTO TNV EvVTAon TNG
QKTIVOBOAiIag, aAAG atrd TRV ouxvoTnTa TNG.

MeyaAutepn évraon = TEPICOOTELA «TTAKETA» TNC idlag evépyelac. 1
«trakéro» h.f = 1 ewrovio = 1 kBavro H/M akrtivoBoAiag

dW/dA-dA (Watt /m2-A)
o
O\

1 I

2000 4000 6000 8000 10,000 12,000 14,000 16,000 18,000 20,000
Opaté

Mrkog kOpatog (A) (10 A =1 nm)

UTTEPILOEG utTépuBpo




1905 - dwTtonAeKTpiko atvouevo (Einstein)

H gvepyelakn arnoTeEAEOUATIKOTNTA TOU GWTOC €E€apTATal ATO THV
oLXVOTNTA Kal OXL arod Tnv evtaon. H evepyela glag @WTELVNG
aKTivag amoTeAeital amo eva NMEMEPACUEVO apLlOPo KBAvTwy Ta omoia
UTIOpPOULV va TiapaxBouv ) va anoppopnbouv povo cav oAOKANPES

v, . =6.22x10" m/s

Hovadeg. 00 ran

1.77 eV 550 nm
2.25 eV

Atroppopnon H/M akTivoBoAiag artrd Viay = 2.96x10° m/s
METAANO: XpeIAZeTal TO QWC VA EXEI 400 nm
M1 EAQXIOTN ouxvOoTNTA WOTE VA 31 eV
atroppoPnbEi.

H ammoppoenon tng H/M akTivooAiag

gival eTTiong KBavTIopévn.

a) Aev mapayovtal e 0tav n
OUXVOTITA elVal KATK Ao pid
OPLOUEVT) TUUT).

B) To mAn0Oog twv exmepmopeveVv e
£lval avaloyo Tng £vtaong Tou PRTOC.
v) H xivntikn evepyera tov
SKIIEPUIOUEVOV PRTOVI®V elval
avaloyn Tng cuxvoTnTag.




dawvopeva Tov aPopoLy TN Opacn PWTOC TIAVW TNV LAN.

OMAot Egpoupe LY. OTL pavpidovpe O0TavV EKTEOOLUE OE LTIEPLWOEC
(PWGC, TO OTIOLO ONUALVEL OTL OL XNULKEG AVTLOPACELG TIOL TIPOKAAOLV TO
HavpLoOPa EVEPYOTIOLOLVTAL HOVO OTAV N CLXVOTNTA TNG
TIPOOTITITOVOAC AKTLVOPBOALac vTtepBel pia Ttwun. MNa va yivel pla
XNULKN avtidpaon pemel va 600l oTa avTiOpwvTa HopLa pLa
ehaylotn evepyetla. Av n H/M aktivoBoAia eixe ouvexn XapakTnpea,
TOTE N AMALTOVPEVN EVEPYELA Ba PTIOPOLOE Va anoppoPpnbel olya-oLya
Kal n avtidpaon 6a cuvveBalve ave€apTnTa AMo T cuXvoTNTA TOU
TIPOCTUTITOVTOG WTOC. AnA. Ba pavpidape akopa kat 6imAa o pLa
padlopwViKn Kepalia.

Xwplic TNV KBavtwon tng H/M aktivoBoAiag, Ta NAEKTPOVIA TWV
ATOHWY Kal TWV Jopiwyv Ba anoppopovoav cUVEXWGE EVEPYELA ATIO
H/M akTivoBoAia oTtolacOATIOTE CLUXVOTNTAG Kal N bmapén otabepwv
HopLakwv dopwyv Ba ntav advvatn.

H kBavtwaon tou wTtog (Yevikotepa tng H/M akTivoBoAiag
elval grolyeio mov ouvdgsTatl pue tTnv vrtapén tov EupLov

KOGLIOU.




(PWTOVLA — KUHATOOWHATLOLAKOG OUIGHOG TOU (PWTOG

*To H/M kbpa antoteAeital ano pwTtovia (kBavta) evepyelag E = h.f

«AbENon NG WTELVAG evtaong | onualvel av€non tng pong Twv
PWTOoViwy (TepLocoTEPA PWTOVLIA ava povada emupavelag Kat
XPOVOU).

*Ta H/M Kbpata €Xouv TALTOXPOVA KUUATLKO Kal CwPaTtLdLaKo
XapaKThnpa.

0 aocuvexng ocwpatidLlakog xapaktnpac tng H/M aktivoBoAiag exel
AVLXVEVOLPEG ETUTITWOELC JOVO OTNV TIEPLOXN TWV HEYAAWY
oLXVOTATWYV (ONA. HIKPWV PNKWV KOPATOG), ylati HOvo eKel N
EVEPYELA TOU PWTELVOL KPAVTOUL €ival ApKETA HEYAAN WOTE N
atoplkn 6pacn Tov va €XEL AVLXVEVOLUEG CLVETIELEG. AVTIOBETQ, OTNV
TEEPLOXN TWV PASLOPWVLIKWY KUPATWY, TL.X, O CWHATLOLAKOG
XAPAKTNPAG eival TEAEilwWG avemtaiodbntog. Ot padionAekTpoAoyol
£EAKOAOLOOLV VA XPNOLUOTIOLOLY OTOUC UTIOAOYLOPOLC TOUG TNV
kKAaolkn H/M Bewpia n omoia divel aglomioteg MPOPAEYELG OTLG
XAUNAEG CLUXVOTNTEG.




ENMEKTAZH TOY KYMATO2QMATIAIKOY AYIZMOY 2THN YAH -
KYMATA DE BROGLIE

Onwc 1o pwc (kat yevikotepa n H/M aktivoBoAia) €xel Kat
owpaTtdlakn guon (Ta pwTtovia - KBavta evepyelag h.f),

KAt avaloyiq, Ta VALKA cwpata €XOuLV Kal KLPATLKA guon

O de Broglie mpotelve n 6ewpnon TOL KLPATOOWHATLOLAKOUL dLICHOUL
va ETIEKTABEL KAl 0TNV LAN.

opun pwtetvou Kupatogc p: E=p.ckatE=h.c/A—>p=h/A> A=h/p

Ta vAika avtikeipgeva pe p = m v (m: pada, v: Taxvtnta) 6a €xouv
Looduvapo pnkog Kupatog de BroglieA=h/ (mv)

HAEKTPOVLO KLVNTLKNG EVEPYELAG 1eV --> A ~ T nm, TTaPOHOLO HE TWV
aKTivwy X --> HEAETN TNG OOHNG TNG VANG --> NAEKTPOVLKO
HLKPOOKOTILO

aro TNV EVEPYELA OTO UNKOG KUUATOC yia VAIKA owuatidla ue pyala m:
E=%mv=p%2m 2p=+2mE D A= —

2mE




YmioAoylopog Mnkoug kopatog De Broglie

1) HAekTpOVLO ETUUTAXUVOUEVO ato duvaulko V = 100 kV
(m.=9,11-10"" kg, e =1,6 - 107 C)

||) Arop'o HAlouv mou Kl\'ISiTO.l pe 1000 M/s (., _ 6645 - 107 kg)

lii) Zpaipa 1g ov Kiveitat pe 100 m/s

o o1 . 2
K =ell =—mv® = L.
2 2m

(m.=9,11- 107" kg, e =1,6 - 10 C)

P. =+ 2meV

h n

/l = = D) I"' 1 pm = 103 nm =10"12m
p‘. \. ._”I‘_e g

Ae=6,625-107)-5/..=3,87-10" m=3,87pmy KBANTIKH

dYZIKH
007-10m =997 pm

) a3 | Nopapac HN QVLXVELCLUO
1) Aogarpac = 6,625-10m | o | ANASIKH OYSIKH




KUUATIKA (pUON TWY NAEKTPOVIWY — TIELPALATLIKN eTiRelRalwaon
[TEPIOAAZH HAEKTPONIQN — HAEKTPONIKO MIKPO2KOT O
To Telpaua Twy 2 OXLoUWY Ue NAEKTOOVLA

39.9 (a) Formation of an interference pattern for electrons incident on two slits, (b) after 28, 1000, and 10,000 electrons.

Electron interference
(b)

pattern After 28 After 10,000

electrons electrons

Graph shows the degree of exposure of the film, which in any
region is proportional to the number of electrons striking that region.

Elkova rieplbAaonc KOPATOG: PWTELVEC KAl OKOTELVEC TIEPLOXEQ

MepovwpevVa NAEKTPOVLA TIEPVAVE KL ATIO TIC 2 OXLOPEC Kat AAANAETILOPOLY PE TOV EAVTO TOUC

GAINETAI AAIANOHTO !t




THE ELECTRO MAGNETIC SPECTRUM

1metre =100cm 1cm =10mm 1 millimetre = 1000 microns 1 micron = 1000 nanometres (nm) - one nanometre is one billionth of a metre
10°=0.00001 10> = 100,000

WAVE (type)
Radio Microwave Infrared Visible Ultraviolet X-Ray Gamma Ray
|
A LONGER WAVE-LENGTH (metres) SHORTER  se—p-
| | | | | | | | I | | | | | | |
102 1! 1 0 102 0 107 19 0% 1t W 19t 1™ 3™ an™ ap™

APPROXIMATE equivalent size to:

wiﬂw\ < WL B P

Football Field  Humans Butterfly  Pin Point Bacteria Virus Molecules Atoms Atomic Nuclei

. | OWER FREQUENCY - Hz (waves per second) HIGHER =l

| | | | | | | | | | | | | | | |
10° 107 10° 10 10" 10 102 10™ 10" 0% 10" 107 10™ 10™ 10 10°

and falls approximately between 700 and 400 nanometres

Electromagnetic Radlation detected by the humam eye is called visible light
Ultraviolet X-Ray Gamma Ray

Radio Microwave Infrared

VISIBLE LIGHT




~
‘. f 9
1 ¥

gTOpE

. TLT T
- peyoho popu
HAEKTPONIKO

pocopcre m’ MIKPOZKOIIO
‘wi :

S W
’ | _( A\ ™,
prroyovope & W

Poncripuwe CIEED
AOPOTARG TEG
1. mpipes @ OIITIKO

gpubpé cypocpuipw
o embniwng m?‘rwpa AMIKPOZKOHO

<= uvBpoOTvo oapuw
£ vy futpiyov

f""\

g g
\

-



HAEKTPOVIKO ULKPOOKOTILO

OPATO PWC: OLAKPLTIKN tkavotnta ~ 200 nm

[L0 UEAETN OWPATWY OE YLKPOTEPN KALUOKA =2 TIPETIEL VA PELWOOVIE
TOA

Ta NAEKTPOVLKA PULKPOOKOTILA XPNOLUOTIOLOLY OEOUN NAEKTPOVIWY avTi
yla 0goun WTOC.

Erteton A=h /p =h/ muo, puBuidovtac tnv TaxLTNTA L TWV NAEKTPOVIWY
pLBULdoLUE KAl TO A, apa TNV OLAKPLTLKN LKAVOTNTA.

[ToaKTIKQ, puBuLeTal N NAEKTPLKN TAON V TIOL ETUTAXLVEL TA

NAEKTPOVLA.

e.V =% mv?2 = p2/2m oxeon Taong — TaxLTNTAC — OPUNC

\

Evépyeia nAekTpIkoU TTediou




HAEKTPOVLKO HLKPOOKOTILO
H eotiaon tng 6€oung NAEKTPOVIWY YylveETAL HE PAYVNTIKOUG pAKOUG

PuBpuicovtag tnv tdon V (ouv emttayxvvel Ta NAeKTPOVLA), pubpidovpe To A

Soft iron

pole pieces

/:::

copper coils

MayvnTiKog pakog OTTLKOG PAKOG

Electron Source Light Source

[ -]
“

Image is inverted Image is inverted

and rotated




HAekTpOVIKO pikpookomio dtEAsvong HMA (TEM, transmission electron microscope)
H deoun nAeKTpoviwy Tepva peoa amo To delypa Kat dnNULovpyel elkova og 08ovn N
PLAL.

Amatteitat xpwon Tou delypatog pe Bapta pETaAAa woTe va BeATiwBel n avtiBeon
elkovag (dlakpltikn tkavotnta ~ 2 A = 0,2 nm)

Ny niektpoviov (kdbodog)
dvodog

CUOTILE CUUTUKVOTOV
PUKDOV

delypno

OLVTUKELILEVIKOC PUKOG

CUCTILO QOKDV
TpoPoiiis

homTpa mapaTipong ——>

0Bovn mapatiipnong
potoypueikd film




HAEKTPOVIKO MIKPOOKOTTIO

O 10¢ HIV pe 10 HMA.
O XpWUATIGHOC EIVAl TEXVNTOC




HAEKTPOVIKO PIKPOOKOTILO 2apwonc (SEM)
Aeopun NAEKTPOVIWY OAPWVEL TNV ETILPAVELC
Attelkovion 3D etupavelwy .~ Electron Gun
2 TOLXELAKN avaAuon Anode i e
ALAKPLTIKN LKAVOTNTA: Alignment — Aperature
~1nm=10A Colls

Condenser Lens 1

Variable Aperature Condenser Lens 2

Holder
C(l[ﬂh p— Stigmator

Secondary

Electron
'_%_\ Detectors
Aclmen on| ]—— Condenser Lens 3
Stage

9. 1 F—-p_, —— Deflection Coil
\\

Specimen
Chamber

Vacuum

'




®UANO deVTPOUL
210 SEM

ccV  Spot Magn Det WD 100 ym
15.00kV 3.0 200x SE 9.2 Dartmouth E. M. Facility




‘Eote ot O¢Aoupe va mapatnpnooups
£va NAEKTPOV1O0 1ie T Bornbera evog

nikpooxroriou (18eatd meipapa). gg:(‘:(;gucn

Oa mIperel 0Tto NAEKTPOVIO Va
IIPOOIIE0EL TOUAAXLOTOV £VA (PROTOVLO.

To pwtovio opwe Ba mpoocdwoel Mer

eveEPYELA 0TO NAEKTPOVIO AAAALOVTAS  goykpouon
TNV TAXUTNTA TOU.

O Heisenberg £0e1le 0T1 000
Pel®VoUle To INnKog Kupatog (yia va
avénooupe T OLAKPUTLKI] LKAVOTITA)
ortote evrori{oupe KaAutepa tn O¢on
TOU NAEKTPOVIOU, TOOO AU{AVOULE TI)
OUXVOTINTA OIIOTE TO POTOVLO £XEL
PeYOAUTEPT eVEPYELA 1€ OUVEIIELA VA
petaBalAel IIOAU IEPLOCOTEPO TNV
TAXUTNTA TOU NAEKTPOVIOU.




[Mw¢ HEAETATAL N EVEPYELAKI) KATACTAON KBAVTLKOU
OoLOTHHATOC

Apxn arpoodloplotiac f aBeBardtntac tov Heisenberg:

A&V UTIOPOVUE VA TIPOCOLOPLOOLIE TAVTOXPOVA TNV BEoN Kal
opunN EVOC owPaTLOWoL: AX . Ap > h/21

OUTE TALTOXPOVA TNV EVEPYELA ULAC KATAOTAONC KAl TOV

XPOvo {wnc TNnC: AE . At >h/2m

Mag BonBa va avtiAn@Boupe KAADTEPA TNV KUPATLKI (pULON
TNC LANC TOU UIKPOKOOUOU




AVTL yla Beon — vepoc ‘Tubavotntacg va Bpebel eva cwpatiolo o uia
Beon’ @eon — “Kupatoouvaptnon Y(x,y,z)"

W2(y,y,z) = Mukvotnta rbavotntag va Bpebet oto onueio (x,y.z)

W2(y,y,2).Ax.Ay. Az = iBavotnTa va Bpebel otnv teploxn petald (x,y,2)
Kal (X+AY, y+Ay, z+Az).

A@ouU 1 cuvaptnon  exepadel TNV

mBOavotnta, Kat 0e001EVOU OTL TO

onuatiolo Bploketal Kamou Oa mperel

Ve TORUEL 21nv 1 diaaraon,.
2TIC 3 dIa0aTACEIC N
OAOKANpwaon viverai
w¢ TPOo¢ dx.dy.dz

To oAokAnpwua éxer Tnv évvoia Tou aBpoiouaroc Twv TIUwWV 1N¢ |y?|
g€ OAOV TOV OUVEXN XWPO




H Kupatoouvaptnon Kat n e€iowon Schrodinger:

O vToAoyLopOC TNC KuuatoovvaptTnonc W pac eTutpemeL va
TIPOBAEPOLPE TNV CLUTIEPLPOPA EVOC KPAVTIKOL CLOTAUATOC.

H Kupatoouvaptnon W vrtakovel otnv e€lowon Schrodinger, Ttou
elval pia yevikevon tou vouou Tou NeLTwvA yLd TOV PIKPOKOOUO.

H artAovotepn Hop@r TNS e€lowaonc tou Schrodinger eival n 2taowun,
UnN XPovogEQPTWMUEVN HOPQI), TIOU UAC ETUTPETIEL TOV UTTOAOYLOUO TWV
EVEQYELQKWY KATAOTACEWY EVOC OUOTNUATOC, OTAV AUTO BploKeTAL OE
Loopportia. >€ 1 dtaotaon:

h2 d?. w elval ula stapopikr) e€lowon,

+ V‘ﬁ — Ew. OnA. ula e&lowon

2'm dx 2 OTIOU UMIAPXOLV TTAPAYWYOL TNG
{ntouuevn¢ ouvdptnong

oTtoL V(x) elval To SuvaULKO V yla TO CLUYKEKPLUEVO OLOTNUA TIOU
UEAETAUE.

.Y V= Ke2/r (Avvaulkd Coulomb) av TipOKeLTAL YLa ATOUO LOPOYOVOU




E¢iowon Schrodinger hz d 21!’
2m dx?

+ VY = EV.

To E elval oL EvEPYELEC TIOL AVTLOTOLYXOLV OTLC OLVAPTNOELC —
AVOELC TNC e&lowonc.

Eclowon Schrodinger => olakpttec Avoelc ¥,

E., elval n evepyeLla mou avtiotolxet otn Avon W, .

n elval KRavTikoc aptBuog (x n=1,2,3..) = yla kabe n kat
uia AIAKPITH AY2H

H yaunAotepn atabun eivat n BeueAtwdNc, ot LPNAOTEPEC

elvat ot OleyepuUEVEC




Baokr cuveTiela: Ta atopa €XOLV OLAKPLTEG EVEPYELAKEG OTABUEG

« Ta atoua kat pyopta, Bpickovtal o€ SLAKPLTEC EVEPYELAKES OTABUECS
Kat

. Ypiotavtat petaBdoei¢ HeTall aQUTWYV TWV EVEPYELAKWY GTAOU WY
otav aAAnAemidpouv pe TNV akTivoBoAia.

o Edv, eva 000 gvepyeLag amoppopnbei amo eva POPLO 1 ATOWO,
OTIWG TL.X. UTIOPEL VA CLUBEL PE TNV ATIOPPOPNON AKTLVORBOALAG,
TOTE OleyelpeTal o€ pia vPNAOTEPN EVEPYELAKI) OTABWN.

« OTaV EVa HOPLO | ATOHO XAVEL EVEPYELA TIAPATNPELTAL EKTTOUTIN
aKTLVOoBoAlLaC.

« H peTaBoAn tng evepyelag ivat:

« AE=hf=hc/A




ExtrouTtrd H/M akTtivoBoAiag = atmodiéyepon
E,

Photon

Nl N

E,

Atroppopnon H/M akTivooAiag = diEyepaon
E, T

AVAV




1° Mapadeiypa KBAvIikov GUOTHHATOG:
Movodbidotato kouTi Suvautkou unkoug L (m.x €vac atoutkog mupnvag),
= - ! = g '
V=0 yta —-L/2<x<L/2, aAAtw¢ V=00 T~ 27’; d%: F VO = Ed
5 m dx
|l |

AvoeLg P,
L."n (I) = \'.n' fﬁln. (\nLr)

| ERERE NI
UE QVTLIOTOLXEG EVEPYELEG:

E. =n2h2/8mL?2,

3 F 3 3
OTIou N = 1 AKEPALOG

JuuneplpepovTal oav oTaotua Kopgata. To W2 yag 6eiyvel TI¢ 1o mbaves mePLOXES
rou umopel va Bpebei To ocwpatio.

2€ avtiBeon pe TNV KAQOLKN QUOLKN, N TLBavoTnta 6gv ivat ouoLouopen.

Otav 1o L yivetal moAU ueydAo (UaKpOOKOTILKO), N Y TElVEL va yiveL OuOLOUOPPN KAl Ol
EVEPYELAKEG TIUEC OLVVEXEIG, TAnoLalovTag TNV KAQGCLKI) TIEpLypaAwI).




20 Mapadeilypa KBavtikov cueTAHATOG: APUOVIKOG TAAAVTWTING
(UTtopEL va TIEPLYPAWEL TL.X EVA OLATOULKO POPLO)
>tnv e€iowon Schrodinger to duvapko sivat V=1/2 kx?

R Y

2m  dx?

+ VW = Ey

Ey, = (V2)h.f = evépyeia
uNoevikou onueiou # 0

mooraon ueraéu arouwv

x=0 represents the equilibrium
separation between the nuclei.




KBANTIKOY IIEPIZSTPO®EAY™

IIpoxertal yva to KBavTtikO povTeAO
TOU QAT pa ONA. OUO ATONA IIOU
OUVOEOVTALl € AKAIITO TPOIIO KAl
IIIOPOUV VA IEPLOTPEPOVTAL YUPR AIIO

KA1owo agova 1mou otepxetat aro to O.




A1I10 TNV KAQOLKI] @UOLKI] Yvepl{oupe
0Tl 11 POIIN a0pAvelag Yl afova OoIIo

to O elvar:
2

I=my-rf+my-1rf=u-r?

mq-my

OIIOU U = n avnypevn pada.

mq +m2

H e¢. Schrodinger emAuvetal xau

OlVeL OTL I] EVEPYELA ELVAL
KBANTIXMENH xauv 0tvetal amo tn

oxeon:
E, = +1 s =0,1,2
1=1\U*z) g IO




e * OI UETATTTWOEIC AVANEDO O€ KBAVTIKEC KATAOTAOEIC
(ATOMIKEC, TAAAVTWONG, TTEPIOTPOPNC) Eival
KBAVTIOPEVEC KOI AVTIOTOIXOUV OE EKTTOUTIN N
amroppopnon H/M akTIVOBOAIOC CUYKEKPIMEVWYV UNKWV
KUMJATOC.

* Apa, N MEAETN D1APOPWY EIDWV PACUATWY EKTTOUTING N
ATTOPPOPNONG MTTOPEI VA YA OWOEI TTOAUTIMEG
TTANPOPOPIEC YIa TNV dOUN ATOUWY, HOPIWV Kal
TTOAUTTAOKWYV XNMIKWV EVWOEWV.




Baolka onpeia

dwe (H/M kbpata): 61adocn o€ «TTAKETA EVEPYELAGY
(cwpatidla = pwTtovia) evepyelag E = h.f

Opun H/M kvpatog: p=h/A > A=h/p

[evikevon yla cwpatidia padagc m kKat tTaxvTnTag v:

A =h/p = h/(m.v). Avtiotolxia cwpatidiov — KOPATOG.

> wpatidlo — Kopa: Avti yia akptpr 8€on (x, y, z) 2
—>Kvpatoouvvaptnon Y(x, vy, z).

“>W2: mbavotnta va Bpebei To cwpatidlo otnv B€on (X, Y, 2).
E€iowon Schrodinger: Otav eva cwpatidlo Bpebei og emidpaon
Suvaptkov V(x, Yy, z), n Abon TG pag divel TIC KLPATOOLVAPTNOELG -
Avoeilg W, (X, Y, Z) Kal TIC avTIOTOLXEG ETUTPETTEC eVEPYELEC E,.

W.(X, Y, 2): ZTaclheg AVOELG, Un XPOovoeEapTWHEVEG = LooppoTLia

Ot Avoelg W, (%, Y, z) kat E,, eilvat dLakpLtEg.



Mapadeiypa KBavtikov cucTHAatog: ATopo vdpoyovou.
To duvaptko Coulomb Teplypaypet To AToPo LOPOYOVOU.
>tnv e€iowon Schrodinger to duvauiko Coulomb gival V=Ke?/r

ATouo H: 1 TpwToVvIo — 1 NAEKTPOVIO

LR Y

2m dx?

+ Vixhy = Ey

Avoeglc e€lowong Schrodinger
— ALOKPLTEC EVEPY OTAOUEC

Evepyeleg
E,=Ey/n2n=12,] OnovE,=-136eV

Electron

N : KUPIOG KPavTIKOG apiOuocg, kabopilel TNV eveépyela




YOpoyovoeldn atopa ( atopa n tovra e 1 NAEKTPOVLO)

Evepyelakeg otabueg vdpoyovou E =-13,6/n? eV
Evepyelakeg otadpueg tovtog nAiov E =-54,4/n2 eV

n = KUPLOC
KBavTiko¢ aptbuoc
21a Yopoyovoeldn
KaBopilel TNV

Hydrogen (H) Helium ion (He") ]
EVEPYELA
E — : -
A 2=3 = “ E3=—-15eV n=6 Eg=—15¢eV
n=3 = Eq=—22eV
n=2 = = Ey=—=34eV p=4 = E,=-34eV
n=3 - E;=—60cV
n=] =—f=—-136eV =2 — E, = —=13.6eV
n=1 = E‘ = —544¢V




[ L0 TO ATOPO TOL YOPOYOVOU, N EVEPYELA ECAPTATAL POVO ATIO TO N.

2 TLC 3 OLAOTACELC EKTOC ATO TOV KUPLO KBAVTIKO apLlBuo n, UTIAPXOLY
aAAoL 3 KBavTikol aplbuot:

1. TPOXLAKOG KBAVTIKOG APLBHOG ¢ H otpopopun L Tou NAEKTPOVIOU
elval KBavtiopevn

To € tepLypagpeL TO OXNUaA TOL XWPEOU TIOL KaTtaAaupavel n
Kugatoouvvaptnon Kat raipvel Tipeg amno 0 we n — 1.

H otpoopun Tou nAekTpoviov gival L:

¢ = angular momentum quantum number

¢F=0,1,2, ...n-1

L=./0¢+1) h




KBAvTwon TnG OTPOPOPMNG:
ETTITPETITEG TIMEG




2. MayvnTwKog KBavTKog apltBuog m,

Alvel TouC dLVATOUC TIPOCAVATOALOUOUC TNC KLPJATOOLYAPTNONG AV
£PAPUOOTEL payvNnNTLKO Tedio. lNaipvel TIHES Ao — € wg + L.

EK(UALOPOC eVEPYELAG WC TIPOC ¢ M, yLa SeS0UEVO N. (= N evepyELa
Oev e€apTaTal amo ¢ my)

Y€ UayvnTIkO Tedio yiveTal apon Tou EKPULALOUOL (N evEpYyELQ
eCaptatal amno ¢ my)




3. KBavtikog aptépog spin (Ldlootpogpopun)
m¢=1/2 1 -1/2 KBAVTLKOC
apLBPOC OTILY, AVILOTOLXEL 0TOLC 2 SuvaTOLC TIPOCAVATOALOUOLC

1(1“);,:%1

2\ 2

“_Magnetic Field Lines”

¥
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4s 4p 4d 4f
n=4 1 WEN EEEENE EEEEEEE
n=3 1 NHEN HNHEEEN
3s 3p 3d
n=2 1H HEN
2s 2p
==
2
Q
(=
L
n=1 1N
s
. / Subshell Designation . Number of Orbitals i Number of Orbitals in
. Subshell \ Shell
1 0 1s 0 1 1
0 25 0 1
2 4
1 2p -1,0,1 3
0 3s 0 1
3 1 3p -1,0,1 3 9
2 3d =7 =il (1) il 72 5
0 4s 0 1
1 4p =il (1), il 3
4 16
2 4d -2,-1,0,1,2 5
3 4f =8}, =7, =il (0} 1, 2, & 7




Radial probability 4nr°R 2,

Hydrogen 1s Radial Probability

Quantum
numbers

n =
(=0
m[ = O |
mg = + 5
Maximum
2
Electrons
3s
L B T
15a, 20a0

25a,

Radial probability 4nr?R 2,

Hydrogen 2s Radial Probability

Quantum
numbers

n=2
=0
ms = ar 5
Maximum
2
Electrons
3s
L T
20a, 25a,

Hydrogen 2p Radial Probability

Quantum
numbers

o n=2
cc‘ g =1
L m;=-1,0, 1
< 41
z Ms=*3
3 Maximum
©
o)
o Electrons
o
s
g 3s
o
R v T
15a, 20a, 25a,

Radial probability 4nr2R 2,

Hydrogen 3s Radial Probability

Radial probability 4nr°R 2,

Maximum

Electrons

Radial probability 4nr2R 2,
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3. Ynoloylote tnv evépyeila xat tny opun dwroviwy pe ta axdiovBa prikn koparod: 150pm
(axtiveg-X), 250nm (unepuwbdec), S00nm (opatd) xar 1em (Hixkpoxipata).

E=hc/A=6,62510"- 2,998-10° /150-10* J-s:-m-s*/m = 1,324-10* )
p=h/A= 6,62510%/150-10™" J-s/m = 4,416-10** kg m/s
E=hc/A=6,62510"2,998-10* /250-10" }-sm-s/m = 7,944-10™ )
p =2,6510% kg m/s

E = hc/A=6,625-10" 2,998-10° /500-10” J-s:m-s”'/m = 3,972:10™" )

p =1,32510"" kgm/s

E =hc/A=6,62510""2,99810° /107 J-ssm's*/m = 1,986-10*

p=h/A= 6,62510% /107 )-s/m = 6,625-10 " kg m/s




4. O anaITOUMEVEC EVEPYELEC Yy TO onaoipo tou C-C Seopou tou atBaviou, Touv tputhou

Seouov tou CO kat evoc Seouov vbpovovou eivar avtiotowxa 88, 257 kat 4kcal/mol. Tu
MIAKOUC KUMATOC akTivo BOALEG anaitouvTal yia T0 onacipo autwy twv dsopwv; (1 cal =

4,184 joules)

Ec.c = 88 kcal/mol = 88 - 4,184 kjoules/mol = 368,192 kJ/mol = 368,192-10°/6,022-10"
J/uépo = 6,114-10* J/udpro

E=h-f

E=hc/A=2A=hc/E=>A=6,62510".2,99810/6,11410" J.sms'/) =3,24810" m =
324 nm

Eco = 257 kcal/mol = 257 - 4,184 kjoules/mol = 1075,288 kJ/mol = 1075,288-10°/6,022-10%
)/uopo = 1,78-10 " J/uodpro

E=h¢/A=2>A=hc¢/E=> A=6,62510""-2,99810"/1,7810" J-sm-s/) =1,11510" m =
11,15 nm

Evbond = 4 kcal/mol = 4 - 4,184 kjoules/mol = 16,736 kJ/mol = 16,736-10"/6,022-10"" J/ubdpLo
=2,78-10"" J/ubpro

E=hc/A=2>A=h-c/E=>A=6,62510"*-2,998-10° / 2,78-10* J-s-m-s /) = 7,1445-10°* m =
71445 nm




